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Test postignuća (TD) je procjena postignuća, znanja, vještina i sposobnosti 

učenika, koje su učenici stekli tokom svog obrazovanja na kraju II nivoa (razredi 6-9) 
Preduniverzitetskog obrazovanja u skladu sa državnim Kurikulumom Republike 
Kosova. 

Na osnovu Zakona o preduniverzitetskom obrazovanju u Republici Kosova 
(br. 04 / L- 032) član 5, tačka 1.11, MONTI organizuje vanjsko vrednovanje na kraju II 
nivoa.  Dok prema Administrativnom uputstvu 08/2016 za vrednovanje učenika, 
odnosno članu 14. tačka 14.4, vanjsko vrednovanje učenika na kraju II nivoa (kraj 9. 
razreda) ima orijentacioni karakter za učenike koji nastavljaju više srednje 
obrazovanje i služi centralnim i opštinskim vlastima za utvrđivanje nivoa dostignuća 
i rezultata učenika na kraju ovog obrazovnog nivoa. 

 
PROCEDURE TESTA 

 
Svi učenici koji su završili 9. razred u školama Republike Kosova podležu testu             
dostignuća. Učenici sa posebnim potrebama koji se obrazuju prema Individualnom 
planu obrazovanja (IPO) i oni sa područja aktivnosti izuzeti su od testa postignuća. 
 

Test postignuća 2022. biće organizovan u dvije faze: 
- 04. juna 2022. godine održava se test iz predmeta bosanski jezik, 
engleski jezik, historija i geografija; 
- 14. juna 2022. godine održaće se test iz matematike, informatike, fizike, 
hemije i biologije. 
 

Test će biti organizovan u isto vrijeme za sve učenike Republike Kosova, U 
uslovima pandemije i u skladu sa preporukama Nacionalnog instituta za javno 
zdravlje Kosova (NIJZK). Test postignuća biće organizovan na takav način da bude 
što manje učenika u centru za testiranje i unutar razreda koji se testiraju u isto 
vrijeme. 

 
 

OPŠTE INFORMACIJE I PRAVILA 

 

Opštinski direktorijat za obrazovanje će najmanje nedjelju dana prije testa 
organizovati sastanke (sa fizičkim učešćem ili virtuelno, u zavisnosti od specifičnosti 
opština i pandemijskih situacija) sa rukovodiocima obrazovnih institucija i 
nastavnicima koji će biti imenovani za administriranje i nadgledanje postignuća testa  
i upoznati se s pravilima i odgovornostima ovog procesa. 

 

Administratori i nadzornici testova moraju biti nastavnici višeg srednjeg (X-
XII) nivoa. 

Opštinske direkcije za obrazovanje donose odluku o dužnostima i 
odgovornostima administratora i nadležnih službenika testa postignuća, oslanjajući 
se na vodič za dužnosti i odgovornosti administratora i u slučaju nepoštovanja i ne 
odgovornog ponašanja preduzimaju se zakonske mjere. 

Svi učenici trebaju biti obaviješteni preko razrednih starješina, najmanje tri 



 

 

dana ranije za Ispitni centar (IC), tačno vrijeme i broj učionice u kojoj će polagati test 
postignuća (TD).                                             

 
 

Na dan ispita svi učenici trebaju sa sobom ponijeti grafičku olovku (ne 
hemijsku), jer će optički čitač automatski čitati odgovore. Na dan testa 
učenicima je zabranjeno nošenje telefona, opreme ili predmete koji se mogu 
koristiti za komunikaciju, pristup Internetu, fotografisanje, kopiranje, 
distribuciju ili drugu pomoć tokom testa. Svima koji nose takvu opremu ili 
predmete neće biti dozvoljen ulazak u Centar za testiranje. 

 
Učenici koji imaju bilo kakve posebne potrebe, određene poteškoće ili 

se iz bilo kojeg drugog razloga ne pojave na dan testa, moraju obavijestiti 
razrednog starješinu najmanje jedan sat prije zakazanog vremena za 
početak testa. 

 
 

 

 

 

PRAVILA U VEZI SA ZAŠTITOM OD KOVIDA 19 

 

Za svo vrijeme boravka u centru za testiranje (u zatvorenom i na otvorenom), 
svi učenici i ostali učesnici dužni su: 

• da nose masku koja pokriva usta, nos i bradu. 

• da se drže udaljenosti od najmanje 2 m sa svim ostalim osobama. 

• tokom kihanja ili kašljanja, držite usta i nos pod laktom. 

• da imaju sa sobom džepne maramice koje će im trebati u slučaju kihanja, kašljanja, 
dezinfekcije ili čišćenja ruku. 

• da dezinfikuju ruke prilikom ulaska i izlaska iz učionice (dezinficijens mora biti 
smješten u učionici). 

• da slijede sva ostala pravila i preporuke koje zahtijevaju službenici Centra za 
testiranje, koji su angažovani za nadgledanje Testa dostignuća.  

• da sprovode sve preporuke NIJZK-a u vezi sa zaštitom od Covida 19. 

Svako ko se ne bude pridržavao pravila zaštite od Covida 19 udaljiće se iz 
Ispitnog centra i neće moći polagati Test postignuća u ovom roku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

VREMENSKA ORGANIZACIJA NA DAN TESTA 

Na dan testiranja, učenici i administratori treba da se pridržavaju rasporeda 
prikazanog u sljedećoj tabeli: 

                              

Vrijeme Aktivnosti 

08:15 – 08:30 Dolazak administratora u Centar za testiranje (škole) 

08:30 – 09:00 
Dolazak učenika u školsko dvorište Centra za testiranje zajedno sa 
razrednim starješinama i postrojavanje učenika prema uputstvima 

09:00 – 09:30 
Ulazak učenika sa administratorima u Centar za testiranje i 
smještaj u učionicama za testiranje 

09:30 – 10:00 
Pružanje uputstava i objašnjenja učenicima u vezi s brošurom i 
listom odgovora od odgovarajućeg administratora razreda 

10:00 Počinje testiranje 



 

 

 PRAVILA U VEZI ULASKA U ISPITNI CENTAR  

 

Svi učenici moraju biti na vrijeme u Centru za testiranje, prema najavljenom 
rasporedu, 60 minuta prije zakazanog vremena za početak testa. Kašnjenja mogu 
rezultirati gubitkom mogućnosti za polaganje testa. 

Svaki učenik mora imati zaštitnu masku koju mora nositi tokom ulaska-izlaska 
iz Centra za testiranje; 

Svaki učenik treba da ima grafitnu olovku (1-2), džepnu maramicu i bočicu 
vode. 

Tokom ulaska i tokom boravka u dvorištu Centra za testiranje, učenici treba 
da drže distancu od najmanje 2 m od drugih osoba. 

Svaki razredni starješina dužan je da postroji učenike na udaljenosti od 
najmanje 

1,5 m u školskom dvorištu i da sačeka poziv administratora za ulazak u Centar za 
testiranje. 

Po ulasku unutar Ispitnog centra, učenike provjeravaju nadležni službenici na 
ulazu u Ispitni centar. 

Po ulasku u Ispitni centar učenici organizovano odlaze u Učionice za testiranje 
gdje su raspoređeni. 

Po ulasku u učionicu učenik mora dezinficirati ruke (dezinficijens mora biti 
smješten u učionici).  

Oblik organizacije i sistematizacije učenika u učionici treba da se realizuje u 
ovom obliku, jedan učenik u klupi, maksimalno 15 učenika u učionici. 

 
Učenici u desnoj i lijevoj koloni treba da sjede na stolicama na ivici klupe (blizu 

zida), dok učenici u srednjoj koloni treba da sjede na stolicama u sredini klupe. 

 

 
PRAVILA TOKOM PRIMANJA UPUTSTVA ZA TEST 

 
Nakon smještanja u učionicu za testiranje i prije početka vremena za 

testiranje, učenici će od administratora dobiti upute o načinu popunjavanja testa i 
listu odgovora. 
 

Dok primaju upute od administratora, učenici treba da su mirni kako bi svi 
učenici razumjeli. 
 

Tokom primanja uputstva od administratora, učenici imaju pravo da postave 
pitanja ili da traže dodatna pojašnjenja od administratora u vezi s načinom 
popunjavanja testa i liste odgovora. 
 

Sve identifikacione podatke u listu odgovora (kao što su: ime, prezime, 
opština, škola, razred, broj dnevnika, broj sobe) učenik popunjava za vrijeme 
primanja uputstva od administratora. 



 

 

 
Po potrebi, učenik može zatražiti pomoć od administratora kako bi ispravno 

i tačno popunio ove podatke. Stoga učenici traže samo najneophodnija objašnjenja 
i pomoć. 

Vrijeme uputa mora istovremeno završiti u svim učionicama za testiranje 
neposredno prije početka testa. Test započinje istovremeno u svim učionicama za 
testiranje - u 10.00 časova. 

 

PRAVILA TOKOM TESTIRANJA 

 
Tokom testiranja učenici mogu imati na klupi samo test, listu odgovora, olovku, 
vodu, masku i papirne maramice. 
                                

Tokom testiranja učenici ne mogu postavljati pitanja, tražiti pojašnjenja ili 
pomoć u vezi sa testom ni od administratora ni od drugih osoba. 
 

Učenici treba da održavaju maksimalnu tišinu tokom testiranja. Šaptanje, 
glasno izgovaranje i uznemirujući pokreti nisu dozvoljeni u učionici ili Ispitnom 
centru. 
 
   Učenici ne smiju koristiti nikakve pomoćne uređaje (poput telefona, digitrona 
ili drugih predmeta) tokom testiranja. 

 
Tokom testiranja učenicima nije dozvoljeno okretanje glave ili okretanje u 

stranu za više od 45 stepeni. 
 

Tokom testiranja, učenici ne smiju pokušavati da razgovaraju jedni s drugima, 
kopirati jedni od drugih ili pomagati jedni drugima. 

 
Učenik koji napusti učionicu testa više ne može da se vrati da radi test. 

 
Test nije dozvoljeno iznijeti iz učionice, odnijeti ga na bilo koji način, 

fotografirati, kopirati ili objaviti u bilo kojem obliku. 

 
U toku testiranja strogo je zabranjen ulazak u učionicu u kojoj se testiranje 

organizuje, svakom licu, osim administratoru. 
 

Čim administrator najavi da je završeno testiranje, svi učenici treba da odlože 
olovke na klupu i da zatvore testove. Nijedna ispravka ili odgovori nisu dozvoljeni 
nakon isteka vremena za testiranje (120 minuta). 
 

Učenici čekaju sjedeći dok administrator ne prikupi sve testove i odgovore. 
 
Nepoštivanje vremena od strane učenika može rezultirati otkazivanjem testa 

za određenog učenika. 
         
 
 

 



 

 

INFORMACIJE I UPUTSTVA U VEZI TESTA POSTIGNUĆA 
Test postignuća je sastavljen od 9 predmeta i ima svega 200 zahtjeva (pitanja, 
zadataka).  

Br. Predmet Br. zahtjeva 

1. Bosanski jezik 35 

2. Engleski jezik 15 

3. Historija 25 

4. Geografija 25 

5. Matematika 35 

6. Informatika 15 

7. Fizika 17 

8. Hemija 16 

9. Biologija 17 

 
 

Test dostignuća traje 120 minuta (2 sata), vrijeme se računa nakon završetka 
uputstava datih od administratora i službenog početka testiranja. 
 

Učenicima se preporučuje da koriste svo dostupno vrijeme, jer nema dodatnih 
bodova ako ranije završe test. Oni koji ranije završe test ne mogu napustiti učionicu, 
pa moraju ostati u učionici do kraja vremena testiranja, a da pritom ne ometaju druge. 
 

Test se sastoji od: 
1. Brošure testa, u kojoj su zahtjevi (pitanja, zadaci) i alternativni odgovori. Učenici 
imaju pravo da pišu po potrebi u brošuri testa. 
2. Lista odgovora, u koji učenici zapisuju svoje identifikacijske podatke i svoje 
konačne odgovore.  

Pažnja: samo konačni odgovori se zapisuju u Listu odgovora. 
 



 

 

UPUTSTVA ZA POPUNJAVANJE LISTE ODGOVORA 
 

Svi potrebni podaci moraju biti navedeni 
u listu odgovora. Prvo popunite ime i prezime 
kao npr. ako je vaše ime SENAD, prvo morate 
popuniti u prazne kvadrate ime (jedan kvadrat 
jedan simbol i u odgovarajućoj koloni osjenčajte 
taj simbol (kolona mora imati osjenčan samo 
jedan simbol, kao na sl.).  

Prezime se popunjava isto. 
  

 
U rubrici IDENTIFIKACIONI KOD treba da se 

zapiše opštinski kod, kod škole i tako redom. 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

U 
Brošuri testa su zahtjevi (pitanja) sa po četiri 
alternative, od kojih je samo jedna tačna.  



 

 

 
 
 

Odgovor za koji mislite da je tačan treba da zaokružite u testu i isti treba 
prenijeti (osjenčati) u Listi odgovora.  

Primjer: Zahtjev testa 14. Dat je niz brojeva: 1, 3, 7, 15, 31,... Koji je 
sljedeći broj u zadanom nizu?   

 

 
Alternativa C je tačna. Zokružite je u testu i osjenčajte  grafitnom olovkom u 

listu odgovora, na ovaj način: 

 

 

U suprotnom, će se smatrati greškom ako popunite u drugačijoj formi, kao na 
primjer:  

   ili  

Treba voditi računa da tačan odgovor za jedan zahtjev ne stavite na drugi 
zahtjev. Treba voditi računa da sjenčanje bude potpuno. 

 

Popunite pažljivo sve podatke prema uputstvu!  
 

Pročitajte pažljivo zahtjeve – pitanja, zatim obilježite samo jedan od četiri 
odgovora za koji mislite da je tačan.  

 

Imajte na umu: 
• Svako pitanje se vrednuje sa po jednim bodom (1). 
• Svaki netačan odgovor se vrednuje sa nula bodova (0).  
• Nepopunjena pitanja, također se vrednuju sa nula bodova (0).  

 

Lista odgovora se popunjava samo grafitnom olovkom!  
 

Budite pažljivi prilikom popunjavanja i prenošenja odgovora iz brošure testa 
u listu odgovora, jer se samo lista odgovora čita / provjerava, a ne i brošura testa. 
 
Nema negativnih bodova! 
 

Računanje ili neke druge zapise možete vršiti u Brošuri testa, a nikako u Listi 
odgovora. "Optički čitač" ne čita olovke u boji. 

 
 
 
 



 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 


